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Svar på fråga 2024/25:624 av Kristoffer Lindberg (S) 
Civilsamhällets roll för kulturarvet och kulturmiljön 

Kristoffer Lindberg har frågat mig vilka åtgärder jag tänker vidta 

för att svenskt civilsamhälle i allmänhet och Sveriges 

hembygdsförbund i synnerhet även fortsättningsvis ska ha 

möjlighet att kunna bidra till att bevara och förmedla kunskapen 

om natur- och kulturlandskapens värden och vårt svenska 

kulturarv. 

Det ideellt organiserade kulturarvsarbetet har stor betydelse för 

ett levande kulturarv runt om i landet, och regeringen stöttar 

fortsatt civilsamhället inom kultur- och kulturarvsområdet 

genom bidrag som fördelas av bl.a. Statens kulturråd, 

Riksantikvarieämbetet och Naturvårdsverket.  

Samtidigt lever vi fortsatt i en ekonomiskt utmanande tid med 

lågkonjunktur som riskerar att bli långdragen om vi inte 

fortsätter att göra viktiga politiska prioriteringar.  
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Regeringen har under lång tid avsatt medel till ideella 

miljöorganisationer.  Syftet har varit att finansiera insatser som 

bidrar till att uppfylla de nationella miljökvalitetsmålen. Under år 

2024 riktades 22 miljoner kronor till ideella miljöorganisationer 

via Naturvårdsverkets regleringsbrev. Många miljöorganisationer 

får därmed bidrag ur statsbudgeten. Nästa år minskar 

finansieringen i samband med att regeringen sett att styrningen 

och kriterierna för bidragen till ideella miljöorganisationer blivit 

otydlig i takt med att anslagen ökat. 

Det har inte gjorts någon systematisk och samlad genomgång av 

hur statsbidrag till ideella miljöorganisationer fördelas på över 

10 år. Hur medlen används och vilken effekt de får är något som 

regeringen anser nu behöver ses över, för att kunna säkerställa 

att statsbidragen fördelas utifrån tydliga och transparenta 

kriterier enligt beslutade regelverk. 

Varje skattekrona ska användas så klokt och effektivt som 

möjligt. Regeringen följer noga utvecklingen för 

kulturverksamheter runt om i Sverige. 

Stockholm den 30 december 2024 

 

 

Parisa Liljestrand 


	Svar på fråga 2024/25:624 av Kristoffer Lindberg (S) Civilsamhällets roll för kulturarvet och kulturmiljön

